



朱善璐书记到教育学院调研



清华大学教育学院举办“中国教育观察的百年与未来”学术研讨会

6月18日上午，清华大学教育学院在清华大学人文与社会学院报告厅举办了“中国教育观察的百年与未来”学术研讨会。会议由清华大学教育学院院长朱善璐主持，清华大学副校长周其凤、清华大学教务长王希勤出席了开幕式。

清华大学副校长周其凤首先致辞，他指出，清华大学教育学院成立十周年，是清华大学百年校庆的重要组成部分，希望教育学院能够通过此次研讨会，为我国教育研究和实践提供新的思路。

清华大学教育学院院长朱善璐在致辞中表示，清华大学教育学院成立十周年，是清华大学百年校庆的重要组成部分，希望教育学院能够通过此次研讨会，为我国教育研究和实践提供新的思路。

清华大学教育学院成立十周年，是清华大学百年校庆的重要组成部分，希望教育学院能够通过此次研讨会，为我国教育研究和实践提供新的思路。

清华大学教育学院成立十周年，是清华大学百年校庆的重要组成部分，希望教育学院能够通过此次研讨会，为我国教育研究和实践提供新的思路。

中国语言学百年回顾与展望”研讨会

前臺相處極壞，我本來想說點好話，但說出來之後，他竟然在工作上也對我惡言惡語。

“新媒体与学习论坛”第2期。全国政协文史和学习委员会副主任、北京大学教育学院名誉院长、北京大学前党委书记、北京大学教育信托基金国际研究中心客座研究员、北京大学终身教授、中国教育学会名誉会长

Digitized by srujanika@gmail.com

从1998年到2002年，中国GDP年均增长率为8.5%，而同期美国GDP年均增长率为3.1%。因此，中国GDP在2002年比美国GDP高了约2.5倍。

· 3000万年前的物种大灭绝，导致地球生物多样性锐减，物种数量减少，物种多样性降低。物种多样性是指一个生态系统内物种种类的丰富程度。物种多样性高，生态系统稳定性强，物种多样性低，生态系统稳定性差。物种多样性高，生态系统稳定性强，物种多样性低，生态系统稳定性差。



新闻动态

3月18日，北京大学与杜克大学在北大英杰学校报告厅举行“中大·杜克学者论坛”，双方学者围绕“高等教育的国际化”这一主题，就各自大学的办学理念、教学方法、学生培养等方面进行了深入交流。北京大学副校长王德昭出席并致辞，杜克大学校长理查德·贝内特（Richard J. Bennett）出席并讲话。

王德昭先是感谢杜克大学对北京大学的信任和支持。“自今年三月份北京大学与杜克大学确定此次学术交流活动后，双方师生都积极参与、认真准备、及时沟通，共同促成了此次交流活动的顺利举行。”在正式的学术交流活动后，双方学生还一同游览了故宫、长城、天安门等北京著名景点，进一步加强交流、增进感情。

加拿大不列颠哥伦比亚大学校长访问教育学院并做学术报告

2012年3月5日上午，加拿大不列颠哥伦比亚大学（UBC）斯蒂芬·托普校长（Prof. Stephen J. Toope）一行访问北京大学，教育学院访问。我院学生韩亚菲和张琳娜对斯蒂芬·托普校长进行了题为“如何应对高等教育国际化的机遇与挑战”的专题访谈。斯蒂芬·托普校长充分肯定了大学国际化对于人类发展的重要性，并认为深化合作深度、拓展合作领域是高等教育国际化的必然趋势，也是他们正在努力的方向之一。

访谈结束后，斯蒂芬·托普校长应邀在教育学院报告厅作了题为“Breaking the ice”的讲座。讲座主要以加拿大不列颠哥伦比亚大学（UBC）作为案例，说明了海外学习对学生和大学的重要性，特别强调了该大学十分注重国际化氛围和“中国经验”的特点。随后斯蒂芬·托普校长回答了提问和互动环节。该讲座十分精彩，受到师生热烈欢迎。

11

12

3月19日，北京大学与杜克大学“中大·杜克学者论坛”在北大英杰学校报告厅举行。双方学者围绕“高等教育的国际化”这一主题，就各自大学的办学理念、教学方法、学生培养等方面进行了深入交流。北京大学副校长王德昭出席并致辞，杜克大学校长理查德·贝内特（Richard J. Bennett）出席并讲话。

王德昭首先介绍了北京大学的办学理念、教学方法、学生培养等方面的情况，表示北大将一如既往地支持和促进与杜克大学的交流合作。

理查德·贝内特介绍了杜克大学的办学理念、教学方法、学生培养等方面的情况，表示杜克大学将继续加强与北京大学的合作，共同推动高等教育的国际化进程。

双方学者围绕“高等教育的国际化”这一主题，就各自大学的办学理念、教学方法、学生培养等方面进行了深入交流。北京大学副校长王德昭出席并致辞，杜克大学校长理查德·贝内特（Richard J. Bennett）出席并讲话。

从“以人为本”的办学理念，到“开放、包容、创新”的校风，再到“知行合一”的校训，无不体现了北大深厚的文化底蕴和独特的教育理念。

人本思想是人类文明的重要价值观，也逐渐成为当前的一种主流价值取向。2012年3月19日，北京大学教育学院邀请著名教育家、耶鲁大学教授张楚廷教授在学院TT2报告厅为全院师生做题为“人本思想与大学改革”的讲座，讲座由学院院长文东茅教授主持。

张楚廷教授首先辨析了“人本思想”的内涵，他从人与上天、大自然、社会等的关系入手，认为“以人为本是以天之下、社会之中、世俗的人为本”。

之后，张教授系统地梳理了人本思想的产生渊源和发展，西方人本思想的起源与古希腊哲学、基督教的传

浪花飞溅及碧山的画卷，独特的手识与独特的光杆给大家留下了深刻的印象，他对人们热忱无畏的景象外向的追求发人深省。而今，这个民族比任何时候都更需要这种精神。

“北京大学江西首教育领导力高级研修班”正式开班

在那時，我第一次接觸到，我從來沒有接觸過的神秘而神秘的事物。

在這段時間，我會將自己完全交託給上帝，讓祂來掌管我的命運。

在這裏，我們可以說，我們已經在一個新的時代——一個新的社會主義時代——的起點上。

生 榴	litchi	荔枝	litchi
熟 榴	litchi	荔枝	litchi
水 瓜	water melon	西瓜	water melon
木 葡 萄	grape	葡萄	grape